



石笋湖边长“树莓”？原来是福寿螺卵

泉州市农业农村局表示，福寿螺是外来物种，危害本土生态，将派人现场清理

海都讯(记者 董加固)

杨江参 文/图) 近日，市民王先生@智慧海都APP报料，他在泉州·北滨江公园石笋园里头散步，发现公园石笋湖四周的湖岸边，长着一团团粉粉的东西，“看起来像粉色的小树莓，有些奇特”。这到底是什么物体？昨日上午，海都记者前往现场查看。

王先生反映的这些“小树莓”位于石笋湖岸边。记者在公园门口水滨看到，岸边树枝和湖壁上，附着一团团指般大小、粉色的卵。记者沿着湖岸巡查，发现了十多个粉红色卵团。在石笋湖周边，记者还捞到几只螺，个头较大，直径约4厘米。

“这种螺叫福寿螺，粉红色的卵是它的卵。福寿螺是外来入侵物种，我们每年都会给予处理，近期也会前往清除。”泉

州市农业农村局工作人员介绍说，福寿螺主要出现在农田，在市区比较少见，福寿螺在城市水体中会啃食水生植物的幼嫩部分，从而影响光合作用，对水体的良性循环造成破坏。

据了解，福寿螺原产于中美洲热带和亚热带地区，上世纪80年代，福寿螺被当成可食用的经济型螺类引入我国，之后迅速适应我国本土环境，对地区的生态环境造成了危害。国家环保总局为此将福寿螺列入重大危险性农业外来入侵生物名单。

福寿螺曾是不少吃货的至爱，后来多地发生食用福寿螺后发生寄生虫感染事件。专家实验发现，福寿螺体内寄生虫远高于其他螺类，未煮熟食用后，轻则发烧拉肚子，重则危及生命。



水中找到的福寿螺

□点击 石笋园



福寿螺附着在岸边

石笋园是泉州·北滨江公园之一园。因公园门口状如笋的石头而得名，石笋系宋以前遗物，可能是古人镇邪或原始祖先崇拜的遗存，1961年列入第一批省级文物保护单位。公园总面积约240亩，园区东倚防洪堤，西临晋江，南至临漳水闸排洪沟，北接笋江路。

□“枯枝摇摇欲坠存安全隐患”追踪

“空中炸弹”已安全拆除

海都讯(记者 黄晓燕)

黄晓蓉 文/图) 受早前台风影响，泉州鲤城区江滨南路妈祖宫路段的一棵行道树断了根树枝，经过太阳暴晒，树枝已成枯枝，该枯枝与树之间就剩一小段树皮连着，风一吹枯枝摇摇欲坠。该枯枝正“悬挂”于非机动车道上，让过往市民着实捏一把冷汗。9月22日，市民刘女士通过“智慧海都”APP反映，希望记者联系有关部门前往修剪(详见本月25日A07版相关报道)。

当天上午，接到刘女士反映的线索，海都记者第一时间赶到现场，该枯枝位于非机动车道正上方，离地近3米高，枝条直径约5厘米，好比一枚不定时的“空中炸弹”，随时都有掉落的可能。记者将其反映给泉州市园林绿化中心，相关工作人员表示，他们将尽快安排人员对该行道树进行修剪。

9月27日上午，海都记者再次来到鲤城区江滨南路妈祖宫路段发现，该“空中炸弹”已被部门拆除。记者将这一消息告知刘女士，刘女士笑着说：“我上周五下班回家路过该处，就发现部门已经修剪好了。有困难找海都邦邦准没错，真是及时雨，帮市民解决各种‘疑难杂症’，谢谢你们啊！”



枯树枝已被清理

城市扩容 惠安新推22宗经营性地块

海都讯(记者 吴日锦)

林良标) 9月25日，惠安县举行2023年惠安城市发展大会，并新推出22宗经营性地块，标志着惠安将迎来一轮新的城市更新。

海都记者观察到，此次拟新出让的22宗地块主要集中于城西片区、县

城中心区、惠东片区三个区域。其中城西片区的城市会客厅、聚龙小镇、大运山产业园、黄塘等四个板块的10宗地主要以住宅、商服或商住两用为主；在寸土寸金的县城中心区，此次也罕见地推出了8宗地块，8宗地块中有7块为商住用地，一块商

服用地。向东延伸的惠东片区此次也集中推出4宗以商服、商住为主的地块。

记者发现，惠安此次新推出的22宗地块均属于高价值地块。与泉州中心城区仅10分钟车距的城西片区，属于高起点规划区域，其依托福厦铁路

惠安动车站、兴泉铁路货运站、沈海高速惠安互通和紫山互通线、城西大道、刺桐北拓项目等交通枢纽，将成为泉州北翼城市发展核心的新承载。中心城区则属于商业、生活、休闲、医疗、交通、教育等都高醇熟黄金板块，特别是惠安一中分校周边的两处

地块将是热门焦点。而新崛起的惠东片区属于“城区、园区、港区”三重整合的新区。

据介绍，2022年，惠安县GDP跃升至1222亿元，财政总收入突破百亿大关。城市建设方面，以惠安县中心城区与城西片区为发展中心，以湾

区联系轴、山海协作轴为“两轴”，城西生态片区、斗尾临港片区、大港湾滨海片区为“三片”的“一心两轴三片”城镇空间格局正在形成。今年初，惠安还启动了“抓城建提品质”计划，投资70.29亿元，进一步加快了城市更新。

遮挡消火栓 晋江一工厂被罚

海都讯(记者 黄晓蓉)

通讯员 蔡丽萍 吴彬瑜)

消火栓作为一种固定式消防设施，是扑救火灾的重要消防设施之一。任何埋压、圈占、遮挡消火栓的行为，都会直接威胁到群众的生命财产安全，是违法的。

近日，晋江市东石镇在开展辖区消防监督检查时，发现金瓯村拓泓雨伞加工厂三处消火栓周围堆放货物，涉嫌圈占、遮挡消火栓。

对该违法行为，执法人员当场予以立案调查。

经查明，该加工厂确实在存在三处消火栓周围

堆叠货物，存在圈占、遮挡消火栓的违法行为。该行为违反了《中华人民共和国消防法》二十八条之规定。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第二款规定及参照《福建省消防行政处罚裁量规定》第十九条编号002-4一般违法规定，责令该加工厂限期改正违法行为，并作出处罚350元的决定。

晋江消防提醒，消防安全事关千家万户，绝不容半点疏忽！若发现身边存在违反消防法律法规的情况，群众可及时拨打举报电话：12345。

餐饮店电磁炉着火 这些消防知识要懂得

海都讯(记者 黄晓蓉)

通讯员 蔡丽萍 黄烤生)

电磁炉不需要安装，是无明火加热的厨具，具有升温快、热效率高、体积小、直接插电就能用等优点。然而，电磁炉固然方便，但是使用不当就会带来各种隐患。

近日，晋江梅岭街道竹树下社区，一餐厅厨房着火，现场无人受伤被困。晋江市消防救援大队指战员到达现场后，立即对厨房内部进行降温隔热，经过五分钟的紧急处置后，现场火势被扑灭。据现场了解，着火物为厨房的电磁炉，目前起火原因正在进一步的调查中。

晋江市消防救援大队介绍，根据电磁炉安全实验：将一个开机状态的手

机放在处于关闭状态的电磁炉上，电磁炉在手机的影响下，会自动开机。并且通过加热，在短短5分钟内，手机便会开始冒烟，瞬间发生爆炸。

爆炸原因：因为电磁炉加热，利用的是电磁感应原理，手机内部含有多种铁制原件，当磁场内的磁力通过含铁的物体时，会与铁发生反应，使物体自行高速发热。一旦电磁炉开启加热，手机便会瞬间在高温下燃烧爆炸！

晋江市消防救援大队温馨提醒，厨房中电磁炉的摆放位置十分重要，不要将电磁炉与微波炉、冰箱或其他铁质家电放在一起。以免电磁炉工作时，在其他电器的影响下引发高温起火。